

Επικρατεί αισιοδοξία, αλλά στην παρούσα φάση τα συμπεράσματα είναι επισφαλή

Ιός HIV Μείωση των κρουσμάτων στους χρήστες ενδοφλέβιων ναρκωτικών

Σε εγρήγορση παραμένουν οι υγειονομικές αρχές της χώρας μας για την αντιμετώπιση του ιού HIV. Τα τελευταία τρία χρόνια καταγράφηκε μία επιδημική έκρηξη του ιού στους χρήστες ενδοφλέβιων ναρκωτικών ουσιών, κυρίως στην Αθήνα, αλλά τους τελευταίους μήνες του 2013 παρατηρείται μια μικρή μείωση της επίπτωσης σε σύγκριση με το 2012.

Χαρακτηριστικό είναι ότι από τις αρχές Ιανουαρίου έως και το τέλος Οκτωβρίου δηλώθηκαν 230 οροθετικοί χρήστες, έναντι 506 το αντίστοιχο διάστημα του 2012. Η μείωση γεννά αισιοδοξία, αλλά τα όποια συμπεράσματα είναι επισφαλή στην παρούσα φάση.

Τις επισημάνσεις αυτές έκανε η πρόεδρος του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), **Τζένη Κρεμαστινού**, κατά τη διάρκεια χθεσινής συνέντευξης Τύπου που δόθηκε με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS που έχει ορι-



στεί η 1η Δεκεμβρίου. Μείωση καταγράφεται και στον αριθμό των νέων κρουσμάτων που αφορούν στους ομοφυλόφιλους άνδρες, καθώς τους πρώτους 10 μήνες του 2013 είχαμε 258 κρούσματα έναντι 284 το αντίστοιχο περσινό διάστημα, αλλά και στους ετεροφυλόφιλους (95 κρούσματα το 2013 έναντι 115 το 2012). Αντίθετα, αυξήθηκαν τα δηλωθέντα ως ακαθόριστα περιστατικά της λοίμωξης HIV/AIDS, καθώς από 153 το

2012 ανήλθαν σε 206 το 2014.

Συνολικά, το πρώτο δεκάμηνο του 2013 δηλώθηκαν 792 νέα περιστατικά HIV/AIDS, ενώ το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2012 ήταν 1.058. Ωστόσο, ο ιός «χτυπά» όλο και περισσότερους νέους, καθώς η πλειοψηφία των δηλωθέντων οροθετικών ατόμων είναι ηλικίας 25-40 ετών.

Σύμφωνα με στοιχεία του ΚΕΕΛΠΝΟ, από την αρχή της επιδημίας έως και τον Οκτώβριο του 2013, ο αριθμός των HIV

ατόμων είναι 13.496. Ο συνολικός αριθμός των διαγνώσεων με AIDS φτάνει τις 3.504, ενώ 2.380 άτομα έχουν καταλήξει και περίπου 6.150 άτομα λαμβάνουν αντιρετροϊκή θεραπεία.

Από την πλευρά της, η πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ, **Μένη Μαλιώρη**, τόνισε ότι κάθε χρόνο θα έχουμε όλο και λιγότερα νέα καταγεγραμμένα κρούσματα HIV/AIDS σε χρήστες ενδοφλέβιων ναρκωτικών και ανακοίνωσε ότι αναμένεται να ξεκινήσει

Δράση «Μηδενίσε το»

Το μήνυμα της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας κατά του AIDS είναι το «Getting to Zero» - «Μηδενίστε το». Για το λόγο αυτό, το ΚΕΕΛΠΝΟ, παράλληλα με τις άλλες δράσεις του, υλοποιεί και μεγάλη ενημέρωση μέσω διαδικτύου.

Η βασική ιδέα της συγκεκριμένης ενημέρωσης σπρίζεται στον διαδικτυακό εθελοντισμό. Οι εθελοντές, αφού εγγράφονται ανώνυμα στον νέο ιστότοπο www.getting2zero.gr, θα λαμβάνουν ένα μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που θα περιλαμβάνει πληροφοριακό υλικό σε κείμενο, λογότυπα και φωτογραφίες για χρήση στα social media που διαθέτουν καθώς και φυλλάδια σε μορφή pdf τα οποία μπορούν να εκτυπώσουν. Η εθελοντική υπηρεσία που καλούνται να προσφέρουν είναι να ενημερώσουν τον διαδικτυακό κύκλο των φίλων τους σχετικά με τον ιό HIV/AIDS και να προσπαθήσουν να προσελκύσουν νέους εθελοντές.

πιλοτικό πρόγραμμα ηλεκτρονικής κάρτας υγείας για τα λοιμώδη νοσήματα στους κρατούμενους των φυλακών Κορυδαλλού και Πιάτρας.